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Methode:
Als carbonaathardheid duidt men het gedeelte van de calcium- en mag-
nesiumionen aan, dat in de vorm van carbonaat of hydrogeencarbonaat 
aanwezig is. De bepaling geschiedt als titratie met zoutzuur tegen een 
mengindicator, die bij pH 4,5 van kleur verandert.
Inhoud:
voldoende voor 100 bepalingen bij een doorsneehardheid van 10 °d
 7 mL CH-1 
 2 x 30 mL CH-2 
 1 monstervat met ring merktekens 
 1 kunststofspuit 5 mL 
 1 gebruiksaanwijzing
Voorzorgsmaatregelen:
Reagens CH-1 bevat gevaarlijke stoffen, die niet met <F> gekenmerkt 
zijn	 (ontheffing	 van	 kenmerkingsplicht	 voor	 kleine	 hoeveelheden),	 zie	
veiligheidsinformatieblad.
Gebruiksaanwijzing:
1.  Het monstervat met een monster water van 5 mL vullen. De 

kunststofspuit gebruiken.
2.  2 druppels CH-1 erbij doen, door omzwenken mengen. Het mon-

ster water wordt blauw. Als het rood wordt, is er geen carbonaat-
hardheid aanwezig.

3.	 	Druppelfles	 CH-2 nauwkeurig loodrecht houden. Druppelsgewijs 
CH-2 erbij doen, daarbij het monster door omzwenken mengen, 
tot het langzaam rood wordt. De druppels tellen. Een druppel komt 
met een graad carbonaathardheid (°d) overeen.

4. Het monstervat na gebruik grondig reinigen. 
5.	 	De	druppelflessen	na	gebruik	onmiddellijk	sluiten.	De	druppelaars	

niet aanraken.
De methode is ook bruikbaar voor de analyse van zeewater.
Afvalverwerking:
De gebruikte analyse-aanzetsels kunnen met leidingwater via de riole-
ring naar de plaatselijke installatie voor afvalwaterbehandeling worden 
afgevoerd.
Storingen:
In het normale geval is de carbonaathardheid kleiner dan de volledige 
hardheid. Als de carbonaathardheid groter is dan de volledige hard-
heid, bestaan er abnormale omstandigheden, die opgehelderd moeten 
worden, bijvoorbeeld toevoeren van alkalihydrogeencarbonaten of een 
hoge buffercapaciteit.
Omrekeningstabel:

°d °e °f mg/L CaO mg/L CaCO3 mmol/L H+

 1  1,3  1,8  10  18 0,36
 2  2,5  3,6  20  36 0,71
 3  3,8  5,4  30  54 1,07
 4  5,0  7,1  40  71 1,43
 5  6,3  8,9  50  89 1,78
 6  7,5 10,7  60 107 2,14
 7  8,8 12,5  70 125 2,50
 8 10,0 14,3  80 143 2,86
 9 11,3 16,1  90 161 3,21
10 12,5 17,8 100 178 3,57

Opslag:
Testset koel (< 25 °C) en droog bewaren.

MACHEREY-NAGEL GmbH & Co. KG · Neumann-Neander-Str. 6–8 · 52355 Düren · Alemania 
Tel.: +49 24 21 969-0 · Fax: +49 24 21 969-199 · info@mn-net.com · www.mn-net.com

Método:
Como dureza de carbonatos se indica el porcentaje de iones calcio y 
de magnesio que aparecen en forma de carbonato o de carbonato de 
hidrógeno. La determinación se efectúa por análisis volumétrico con 
ácido clorhídrico frente a un indicador mixto el cual cambia su color 
para un pH de 4,5.
Contenido:
suficiente	para	100	valoraciones	con	una	dureza	promedio	de	10	°d
 7 mL CH-1 
 2 x 30 mL CH-2 
 1 recipiente de prueba con marcas 
 1 jeringa de plástico de 5 mL 
 1 instrucciones de uso
Precauciones de seguridad:
El CH-1 contiene reactivos peligrosos no etiquetados con <F> por su 
bajo	contenido,	vea	la	ficha	de	datos	de	seguridad.
Instrucciones de uso:
1.  Llenar el recipiente de prueba con 5 mL del agua de ensayo. 

Utilizar la jeringa de plástico.
2.  Añadir 2 gotas de CH-1, mezclar invirtiendo el recipiente. La prue-

ba de agua se colorea en azul. En caso de coloración roja no exis-
te dureza de carbonato.

3.  Mantenir perfectamente vertical el frasco cuentagotas CH-2. Añadir 
gota a gota CH-2, mezclar la prueba invirtiéndola hasta que se co-
loree en rojo. Contar las gotas. Una gota corresponde a un grado 
de dureza de carbonato (°d).

4. Después del uso limpiar perfectamente el recipiente de prueba. 
5.  Cerrar inmediatamente después del uso los recipientes de medida. 

No tocar el cuentagotas.
El método es aplicable también para el análisis de aguas marinas.
Desechado:
Los juegos de análisis usados pueden desecharse con agua de grifo 
a la canalización de la instalación de tratamiento de aguas residuales 
locales.
Perturbaciones:
Normalmente la dureza de carbonatos es menor que la dureza total. 
Cuando la durezas de carbonatos sea mayor que la dureza total, en-
tonces existen condiciones anormales que deben aclararse, por ejem-
plo	infiltraciones	de	carbonatos	de	hidrógeno	alcalino	o	alta	capacidad	
tampón.
Tabla de conversión:

°d °e °f mg/L CaO mg/L CaCO3 mmol/L H+

 1  1,3  1,8  10  18 0,36
 2  2,5  3,6  20  36 0,71
 3  3,8  5,4  30  54 1,07
 4  5,0  7,1  40  71 1,43
 5  6,3  8,9  50  89 1,78
 6  7,5 10,7  60 107 2,14
 7  8,8 12,5  70 125 2,50
 8 10,0 14,3  80 143 2,86
 9 11,3 16,1  90 161 3,21
10 12,5 17,8 100 178 3,57

Almacenamiento:
Conservar el juego en lugar fresco (< 25 °C) y seco.
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Metodo:
Quale	 durezza	 carbonatica	 si	 definisce	 la	 parte	 di	 ioni	 di	 calcio	 e	 di		
magnesio presente in forma di carbonati o di idrogenocarbonati. La 
determinazione avviene mediante titolazione con acido cloridrico e con 
indicatore misto di confronto, il quale cambia colore con un pH di 4,5.
Contenuto:
sufficiente	per	100	analisi	con	durezza	media	di	10	°d
 7 mL CH-1 
 2 x 30 mL CH-2 
 1 recipiente di prova con marche ad anello 
 1 siringa in plastica da 5 mL 
	 1	 istruzioni	per	l’uso
Avvertenze di pericolo:
Il reagente CH-1 contiene sostanze pericolose che non vengono eti-
chettate	con	<F>	(certificato	di	esenzione	per	piccole	quantità),	vedere	
scheda informativa in materia di sicurezza.
Istruzioni per l’uso:
1.  Riempire il recipiente di prova con 5 mL del campione d’acqua. 

Utilizzare la siringa in plastica.
2.  Aggiungere 2 gocce di CH-1, mescolare agitando. Il campione ac-

quista un colore blu.	Una	colorazione	rossa	del	campione	d’acqua	
segnala	che	non	è	riscontrabile	alcuna	durezza	carbonica.

3.  Mantenere in posizione esattamente verticale la boccetta contagoc-
ce CH-2. Aggiungere la soluzione titolante goccia a goccia, mesco-
lando	contemporaneamente	il	campione,	fino	a	che	diventa	rosso. 
Contare le gocce. Una goccia corrisponde ad un grado di durezza 
carbonica (°d).

4.	 Dopo	l’uso,	lavare	accuratamente	il	recipiente	di	prova.	
5.	 	Dopo	l’uso,	chiudere	subito	la	boccetta	contagocce.	Non	toccare	i	

contagocce.
Questo	metodo	è	applicabile	anche	per	l’analisi	dell’acqua	di	mare.
Smaltimento:
I	campioni	utilizzati	per	l’analisi	possono	essere	immessi	nelle	canaliz-
zazioni dotate di sistema di depurazione, mescolandoli con acqua di 
rubinetto.
Interferenze:
Normalmente	 la	 durezza	 carbonatica	 è	 inferiore	 alla	 durezza	 totale	
dell’acqua.	Una	durezza	carbonatica	superiore	alla	durezza	 totale	se-
gnala che sono presenti condizioni anormali che dovrebbero essere 
chiarite, per esempio immissioni di idrogenocarbonati alcalini oppure 
elevata capacità di tamponamento.
Tabella di conversione:

°d °e °f mg/L CaO mg/L CaCO3 mmol/L H+

 1  1,3  1,8  10  18 0,36
 2  2,5  3,6  20  36 0,71
 3  3,8  5,4  30  54 1,07
 4  5,0  7,1  40  71 1,43
 5  6,3  8,9  50  89 1,78
 6  7,5 10,7  60 107 2,14
 7  8,8 12,5  70 125 2,50
 8 10,0 14,3  80 143 2,86
 9 11,3 16,1  90 161 3,21
10 12,5 17,8 100 178 3,57

Conservazione:
Conservare il kit in luogo fresco (< 25 °C) e asciutto.
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